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ВИМОГИ ДО КОМПЕТЕНТНОСТЕЙ ВЧИТЕЛЯ ІНФОРМАТИКИ

Концепція програми інформатизації суспільства в країні вимагає якісної підготовки фахівців, здатних критично мислити, бути гнучкими і відповідальними, приймати конструктивні рішення в нестандартних професійних ситуаціях і нести за них відповідальність, вміти на основі наявних знань створювати нові та використовувати їх в процесі навчання, мати безперешкодний доступ до джерел інформації за рахунок професійного використання ІКТ та технічних засобів, інтегрувати знання з різних галузей, володіти здатністю до професійної мобільності і навчатися упродовж життя.
Одна з головних перешкод на шляху реалізації ідеї компетентнісного підходу – створення загальноприйнятої технології формування професійної компетентності фахівця і визначення адекватних засобів її реалізації.
Вимоги до компетентностей вчителя інформатики вивчаються в різних наукових роботах за такими сталими напрямками: система методичної підготовки вчителя інформатики (Н.В. Морзе); вимоги до спеціаліста в інформаційному суспільстві та умови формування інформаційної компетентності майбутнього вчителя інформатики (Т.О. Гудкова); інформаційно-комп'ютерна компетентність як компонент професійної підготовки вчителя інформатики (В.В. Котенко, С.Л. Сурменко).
Вивчаючи наукові дослідження спеціалістів зазначеної сфери можна виділити такі складові професійної компетентності вчителя інформатики: мотиваційно-ціннісний, змістовий, діяльнісний, особистісний і дослідницько- рефлексивний [2].
Мотиваційно-ціннісна складова виявляє присутність інтересу до цієї професії та забезпечує формування професійної спрямованості майбутнього вчителя інформатики, як педагога і як фахівця в цій галузі. Також ця складова містить у собі мотиви, цілі, потреби в професійному зростанні, удосконаленні, саморозвитку.
Змістова складова ґрунтується на основі класифікації тематичних областей й зв'язків між ними, і саме цим створює структурну модель професійної підготовки [3].
Діяльнісна складова професійної компетентності включає певні її підвиди:
· методичну компетентність (знання принципів, методів, форм методики навчання інформатики; володіння технологіями та способами комунікації; використання фундаментальних знань предмету та методики його навчання при розв’язуванні різноманітних задач, які мають  методичний характер);
· практично-діяльнісну (включає уміння мотивувати і планувати діяльність, визначати її зміст; проведення дослідницької діяльності з інформатики); 
· економіко-правову (розуміння суспільства як системи соціально-економічної, яка працює у певному правовому полі);
· екологічну  та валеологічну (вони ґрунтуються на знаннях законів природи та суспільства, а також здорового способу життя);
· інформаційну (включає основні теоретичні знання з інформатики як наукової дисципліни; уміння організовувати самостійну та дистанційну роботу учнів використовуючи сучасні платформи) [1];
Професійна компетентність вчителя інформатики забезпечується сформованістю наведених складових, кожна з яких є частиною цілісної системи. Вагоме значення для якісної професійної діяльності вчителя інформатики має особистісна складова. Кожен вчитель повинен усвідомлювати особистісну та суспільну значущість професії, яка в майбутньому буде все більше розвиватися, а тому наявність мотивів та потреб у формуванні професійної компетентності є обов’язковою [4].
Вимоги до компетентностей вчителя інформатики будуть завжди змінюватися, оскільки ця галузь перебуває в неперервному розвитку, але базові вимоги залишаться незмінними. Серед них можна виділити наступні: основні знання та вміння з предмету, соціальні, методичні та комунікативні знання, знання основ ІКТ, активне застосування сучасних дидактичних та мультимедійних засобів навчання в професійній діяльності, емпатійність (уміння поставити себе на місце учня), організаторські показники, гнучкість мислення і поведінки.
Взагалі, особливості вимог до компетентностей та педагогічної діяльності вчителя інформатики є усвідомленням соціальної значущості і зумовлюють неперервність розвитку та формування його професійної компетентності упродовж усього життя. Подальші дослідження даної проблеми спрямовані на вивчення компонентів професійної компетентності та їх формування в майбутнього вчителя інформатики в умовах неперервної професійної освіти.
Ключова роль у формуванні вказаних професійних якостей належить системі вищої освіти, де під час підготовки вчителя інформатики має забезпечуватись гармонійний швидкий особистісний прогрес молодого педагога за рахунок креативно організованої теоретичної та практичної його складових – лекції та майстер-класи від найкращих інформатиків країни через сучасні телекомунікаційні засоби, гостьові педпрактики та практикуми, активна участь студентів у дослідженнях та наукових конференціях.
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